

La intranquilidad, ambiente de Europa

Nos encontramos en las horas de las grandes realizaciones bruscas. Por todas partes se compueba el hecho. Cada país es un laboratorio de transformaciones profundas. En muy poco tiempo no hay pueblo que haya escapado a la febril mutación.

¿Cuanto tiempo será preciso para que esta Europa nueva, pero martirizada y sangrante, instaura en sus ámbitos, desde Crimea a Islandia, la democracia y la paz?

Alemania en revolución, y deshecho el sistema político de la Confederación, que era la fuerza del Reich. Hungría, liberada del bolchevismo, pero caída en el régimen despótico de Horthy, que reina sobre un país, el cual no acepta sus fronteras actuales. Polonia, viviendo con la exortación de amenaza del peligro ruso y del peligro alemán que, de un modo o de otro, intranquila el porvenir. Las naciones todas del Continente sufren las consecuencias de la conmoción de 1914, entrando con estupor en la nueva etapa de reacciones y de revoluciones, cuyo término es un enigma del mañana y un secreto temor de los espíritus que, lejos de inquietud, miran a lo lejos.

El ansia de paz en general, aunque no sea garantía de ella el aspecto de los acontecimientos de mundo, la Sociedad de las Naciones, está salvaguardando los pueblos y el derecho que, sujeta a las influencias de los Gobiernos y de la diplomacia, no están más que un embrión, sin eficacia sólida y efectiva en los litigios de los estados.

Pero el anhelo de paz ha tenido que buscar el apoyo de la fuerza y el vigor de las energías reaccionales, para evitar el mayor mal de perturbaciones y desequilibrios sociales que por un momento descubrieron un morbo espantoso y la perspectiva de un terrible caos.

Hay que contemplar a Alemania con inquietud. En el centro del Continente, es un terreno de lucha donde chocan contrapuestas corrientes y del que dimanan sobre los otros países peligrosas influencias. caso constituya hoy un mayor peligro Alemania que Rusia, en cuanto ésta se abraque a la en la lejanía y de ella hace Europa su principal elemento de defensa, mientras que Alemania hallase en plena descomposición y continúa en permanente contacto.

Somos optimistas: pero entendemos que se aproximan años difíciles.

Nunca como ahora la política del mundo fué más sombría y cargada de amenazas.

CINEMATOGRAFIA

El hombre y la bestia

Otro suceso sensacional del cinematógrafo hemos tenido ocasión de presenciar recientemente. El argumento de esta creación extraordinaria, está tomado de la obra clásica del literato inglés Roberto Luis Stevenson, «EL DOCTOR JEKYLL Y MR. HIDE», publicada en Inglaterra a fines del siglo pasado con resonante éxito.

Bastaría señalar la originalidad de esta obra para acusar su extraordinario relieve, pues es ya labor de genios la peccar concepciones que no hayan sido tratadas por otros autores. Quizás se haya inspirado Stevenson en algunos primitivos poemas orientales, pero estas discusiones, remisiones en nada empañan el mérito de la novela de Stevenson.

Esta originalidad es uno de los mayores atractivos de la película que presenta el programa Ajuria, pero, a tan inapreciable calidad artística se une el interés que despierta en todo espíritu medianamente inquieto la exposición

de doctrinas filosóficas, sobre todo, cuando éstas encuentran un cauce artístico, proporcionado a su grandiosidad.

Un drama intenso con ribetes de tragedia llena de emoción pero de emoción bella, ajustada a la reglas clásicas, sin que pueda decirse que los detalles espeluznantes sean efectistas contorsiones de la imaginación.

La dirección de escena la reproducción de la calles de Londres a mediados de la centuria pasada, el escrupuloso cuidado en la elección de trajes, la fotografía, so elementos que en nada desmerecen del conjunto impecable.

UN SUICIDIO

El domingo ocurrió un suceso en la calle de Murcia, que alarmó a los vecinos del lugar próximo a donde se desarrolló.

Próximamente a las cinco de la tarde, en ocasión de encontrarse en casa de un hermano y en unión de su familia, en la casa número 34 de la ya citada calle, puso fin a su vida Teñifón Checa Redondo, conocido sastrero.

Se ignoran las causas que motivaron al infeliz desgraciado a tomar tan macabra resolución.

Para lograr su propósito se cogió de uno de los maderos de la habitación, donde la familia había destinado para hacer la matanza, y que por tal motivo se encontraban todos reunidos.

Para que decir cuando la familia advirtió lo sucedido, es de suponer que las criadillas del orden se quedasen para escabèche.

Fué conducido a la casa de socorro por si en ella podían auxiliarle, pero fué tarde, los señores médicos de guardia, certificaron la defunción dando inmediatamente conocimiento al señor Juez de guardia, quien se personó en dicho establecimiento.

Después de instruir las diligencias del caso, se ordenó el traslado al depósito judicial.

Nuevo Comisario de Policía

Ha sido nombrado Comisario de las fuerzas de Policía y Vigilancia de esta provincia don Miguel Leal de Ibarra.

El señor Leal de Ibarra es un hijo de Almería, distinguido y respetado de todos, por que desde el primer momento de su ingreso en la carrera, supo captarse las simpatías y el aprecio de cuantas personas le trataron, habiendo obtenido tantos triunfos en el desempeño de sus funciones que se considera hoy como uno de los Comisarios de Policía de España que mejor y más brillantes hojas de servicios pueda presentar.

Para el señor Leal de Ibarra tenemos nosotros un recuerdo cariñoso deseándole muy sinceramente que su estancia en Almería, sea fructífera en beneficios para él y de provecho conocido para el Cuerpo a que tan dignamente pertenece.

Deportivas

El domingo a las tres y media celebróse en el campo de fútbol el anunciado encuentro entre los equipos infantiles «Club Deportivo Español» y «Reina F. C.»

Sale la «Reina», después de vistosas jugadas por ambos equipos, el «Español» es castigado con un penalti que tiró indalecio, consiguiendo el primer gol a favor de su equipo, después se tira otro y vá fuera tras verdadera lucha consiguiendo por últimos del «Reina», el segundo.

Terminó el partido a dos la Reina y cero el Español.

El partido estuvo interesante y la entrada animada, pues fué el tiempo que con el aire fresco desanimó en parte.

Vida Municipal

Billetes de ferrocarriles concedidos

Por la Dirección de la Compañía de Ferrocarriles que tiene su permanencia en Málaga, se ha expedido billete de caridad, al pobre Pedro Rodríguez Santaella, para ir a Granada.

Al mismo tiempo participan a la Alcaldía, el haber denegado el que se solicitó a favor de Elena López y dos hijos por ser de distinta Compañía.

Reses sacrificadas

El domingo se sacrificaron en el Matadero 19 corderos con un peso de kilos 1.260,

Lanar y cabrito 20 con 250. Vacas 7 con kilo 1.075 haciendo un total de 46, y 2.591 kilos.

La mayor parte se expendió en el Mercado y el resto en el paseo del Príncipe.

Quintas

Se ha remitido oficio a la Tenencia de la Alcaldía de Barcelona para su cumplimiento, de la cartilla militar, de Francisco Molina Céspedes.

Consignación del material del Matadero

El señor teniente coronel de legado de Abastos, ofice a la Alcaldía, para que se diga la consignación que tiene en presupuesto el, fiel del Matadero por material.

0 0 0

El señor juez de instrucción del distrito de San Sebastián, ha remitido a la Alcaldía el testimonio de condena de Francisco López Quesada.

Solicitando permiso para la instalación de un molino

Don Ricardo Gómez Coromina solicita de la Alcaldía, se le manifieste la transmisión de su expediente, relativo a la instalación de un molino de serrín y fábrica de hielo en la carrera de A. H. A.

Nombramientos

Proponiendo el nombramiento para Vigilante recaudador, del impuesto sobre vinos y alcohóles, a favor de Juan Román Román.

Cédulas personales

De dicho Arriando también se comunicó a la Alcaldía e ha sido informada las reclamaciones que contra el patrón de cédulas personales se habían hecho, del corriente ejercicio de los señores siguientes:

Sebastián Pardo González, Juan Sánchez Zia, Francisco Vargas, Miguel Vivas, Juan González y José Ripoll.

Policía Urbana

Antonio García García, ha presentado a la Alcaldía una instancia en la que solicita una plaza de Policía Urbana.

Sindicatos de Riegos

Se han dado órdenes que no existan dificultades ni inconvenientes en la conducción de aguas del pueblo de Benahadux.

Inventario

Se ha remitido por la Alcaldía el inventario de la entrega del Mercado que se tenía solicitado por la inspección de Abastos.

Multas

Han sido multados en 10 pesetas, a tres carreros por ir montados, y dos en 5 pesetas, por igual causa.

También fué denunciado el auto de la matrícula de Almería, con el número 240 de la propiedad de don José Benítez habiéndosele impuesto la multa de 25 pesetas.

Notas militares

Han llegado a Almería el teniente coronel de Estado Mayor, don Francisco Carreras y el comandante del mismo Cuerpo don Francisco Loygorri, que vienen como agregados al regimiento de Telégrafos, que realiza Escuelas prácticas en el Campo de Viator.

Sean bien venidos los punteros militares a quienes deseamos muy sinceramente que su estancia entre nosotros les sea grata.

0 0 0

Continúan realizando ejer-

cicios de prácticas los Ingenieros militares que acampan en los llanos de Viator.

Con motivo de la estancia en el paraje mencionado, reina una animación grandísima, afluendo gran parte del vecindario de Huércel y Viator, así como de otros pueblos limítrofes.

Con motivo de la festividad del domingo fueron muchas las familias que se dirigieron en auto y en carruajes al campo de Viator, donde reinaba como si dijéramos una gran fiesta.

En la Audiencia

Juicios suspendidos

Ayer se suspendieron los dos juicios que en la sesión segunda habían de celebrarse por ser los ocupados militares, estando por lo mismo ausentes y no poder comparecer.

COMETARIOS DEL DIA

Estratagema

En Málaga se ha encarecido o a cierto oficial de escriba no porque aceptaba dinero de un comerciante a cambio de paralizar una causa que éste se le seguía por haber hallado en su tienda géneros aevridos.

A la segunda o tercera vez de padecer cuartos el criminal, he aquí que el comerciante le denunció, y de acuerdo con la policía marcó unos billetes... que luego aparecieron en el bolsillo del oficial de la escribanía. Ya está en la cárcel el criminal que no puede ser más inocente.

Pero, vamos a ver: el comerciante que, con reitaración, da los cuartos para eludir la ley, ¿es algún ciudadano recomendable?

Porque al hombre no ha de nunciado sino cuando ha empujado a encontrar caro el servicio.

Caridad

¿No les parecen a ustedes que no es cristiano, ni siquiera humano dedicar largo espacio en el periódico a dar cuenta de los suicidios de los funcionarios perseguidos por la ley, con nombres y apellidos, pechos y señales?

¿No cabe en lo posible que, enloquecido por el pavor o por la vergüenza, uno de esos funcionarios, inocente, calumniado por una mala pasión o por un error—es de hombres equívocos—busque la muerte?

Pues cualquiera de esos, de que despiadadamente hablan los periódicos, puede ser el del supuesto.

No, compañeros. Levantemos un poco el corazón.

Castigar, sanción o que haga falta.

Pero caridad.

La caridad no es del antiguo régimen, ni del nuevo, ni de ninguno.

De Sociedad

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha tenido dos días en cama el comendante jefe de Estado Mayor don Emilio Peñuelas.

Ha venido a nuestra ciudad procedente de Granada, el doctor don Rafael González Bermúdez, con residencia en Linares, permanecerá entre nosotros varios días.

Se encuentran entre nosotros nuestros estimados, don Antonio Meca Romero y don José Rubio Alcaraz. Llegados el domingo procedentes de Lorca, estarán en esta unos días, hos pedando en el Hotel Simón.

La desamada una grata estancia entre nosotros. También llegaron procedentes de Madrid, nuestros estimados amigos don Enrique Monereo Francés y don Luis Limarti.

Les saludamos y al mismo tiempo le damos la bienvenida, congratulándonos que su estancia en esta localidad sea agradable entre nosotros.

Alemania va a ser oída cuando los aliados empiezan a no entenderse

En Francia se critica muy duramente al discurso pronunciado por Brabury, en la sesión de la Comisión de Reparaciones, discurso dicen los diarios de París, que sólo mira al pasado y no tiene más virtud que la de contribuir al descrédito de la política de Francia. Y es el caso que Francia sólo quiere mirar al futuro quizá porque se le presenta un poco tenebroso; Francia quiere olvidar esa serie de valentadas, esa presión brutal y continua, esa violencia con que siempre ha obsequiado a la nación vencida, y quiere olvidar todo eso cuando aparece el peligro inminente de la Monarquía al otro lado del Rin y con ella la resistencia verdadera algo más fuerte y más peligrosa que la mancha resistencia pasiva de los brazos y de los capitales.

Ahora es cuando Francia ha acordado que la Comisión de las Reparaciones escuche al Gobierno del Reich sobre la capacidad de pago, sobre la fiabilidad del Comité que nise ha nombrado para que haya

tiempo de designarle en hora en que los acontecimientos avanzan tan deprisa.

Es crítica aserba que la prensa francesa hace del discurso de Brabury, el mismo discurso en sí, es elocuente prueba de la situación en que está la amistad de los aliados. Un periódico de París declara que después de ese discurso Francia debe persuadirse de que está sola, y buscar la solución por su propio esfuerzo; pero es que por su propio esfuerzo no hay solución, es que las reparaciones no se hacen efectivas porque Francia quiere y se impugna, es que la fuerza de Francia es insuficiente muy insuficiente en este caso y es que no sólo se trata de los intereses de los aliados sino que en ese pleito se juegan mucho todos los Estados. La solución sería—dicen muchos—la actuación conjunta, el decantado frente único de los aliados que evita ría por de pronto la reacción alemana y estabilizaría todas las esperanzas. Pero es que en de cantidad frente único no ha existido nunca, es que quedó roto el día que se obtuvo la victoria definitiva sobre el ejército alemán.

Todo esto quiere decir que la política francesa va por muy mal camino y que el Poincaré pudo jugar con el éxito y el triunfo durante muchos días acaso se le han acabado ya los discursos aquellos de la «bona inteligencia» y se avocina el día en que Francia haya de dejarle solo o marchar con el hacia el mayor descrédito. Pero los pueblos tienen instinto de conservación y saben huir de los hombres cuando los hombres son tan nefastos como Poincaré.

Todo esto quiere decir que la política francesa va por muy mal camino y que el Poincaré pudo jugar con el éxito y el triunfo durante muchos días acaso se le han acabado ya los discursos aquellos de la «bona inteligencia» y se avocina el día en que Francia haya de dejarle solo o marchar con el hacia el mayor descrédito. Pero los pueblos tienen instinto de conservación y saben huir de los hombres cuando los hombres son tan nefastos como Poincaré.

Todo esto quiere decir que la política francesa va por muy mal camino y que el Poincaré pudo jugar con el éxito y el triunfo durante muchos días acaso se le han acabado ya los discursos aquellos de la «bona inteligencia» y se avocina el día en que Francia haya de dejarle solo o marchar con el hacia el mayor descrédito. Pero los pueblos tienen instinto de conservación y saben huir de los hombres cuando los hombres son tan nefastos como Poincaré.

Vapores fruteros de Hijo de Alfredo Rodríguez

Para Charantia, y demás puertos de Noruega, el vapor BRETAGNE cargará el 14 del corriente.

Para Gotemburgo, y demás puertos de Suecia, el vapor HISPANIA, cargará el 15 del corriente.

Para huecos e informes: su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5, de la calle de...

Interesante!

A los agricultores de SERÓN

Se advierte a quienes en anteriores ocasiones enviaron a la BAVARA, y no han cobrado el importe de los mismos, que en el cortijo de Redor se les facilitarán los medios necesarios para hacer efectivos sus créditos.

Comisionado por una importante fábrica

BAVARA

Se está realizando en «LA VALENCIANA» Paseo del Príncipe, 5 junto al guila, una importante partida de loza finísima a precios fantásticos.

(-) GRAN EXPOSICIÓN (-) ENTRADA LIBRE

Línea de vapores de Cyp Fabre y Compañía

(Conocida por vapores correos y aduanas)

DE ALMERIA A NEW YORK EN OCHO DIAS

El rápido y acreditado vapor

«PRAGA»

de 18 millas de andar, cargará el 17 del corriente para New York directo. Para huecos e informes a su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Elegada de los reyes a Italia

Noticias oficiales comunican que con toda felicidad han llegado a Roma los soberanos españoles.

La escuadra italiana sale a recibir a los monarcas

Telegramas recibidos de Roma dicen que la escuadra italiana salió al encuentro de los monarcas españoles hasta las aguas jurisdiccionales.

Al avistarse ambas escuadras, el acorazado italiano «Duque de Génova» saludó disparando salvas.

Los restantes barcos siguieron ordenadamente los saludos.

Después, todos los buques de la escuadra italiana izaron a la vez la bandera española.

Los marinos italianos dieron los hurros de ordenanza. La escuadra española contestó a las salvas y a los hurros.

El momento resultó grandioso.

Los buques italianos que, formaban en orden abierto mado abanico, se colocaron después en dos filas, pasando entre ellas los cruceros españoles saludando.

Escotados por los navios italianos continuaron los españoles su viaje hasta llegar a puerto sin novedad.

El discurso del rey en el Vaticano

El presidente interino del Directorio militar, ha felicitado a los periodistas el texto de un extenso discurso leído por el rey durante la recepción en el Vaticano, celebrada al medio día de hoy.

El monarca dió comienzo a su lectura, agradeciendo la reciente concesión de la Rosa de Oro, a la reina.

Recuerda que es el primer monarca español que desde hace muchos siglos visita al Papa.

Dice que su mayor timbre de gloria estriba en llamarse Rey Católico.

Hace una larga disquisición histórica demostrando que la vida de España se halla unida a las glorias del Pontificado español, y que el máximo esplendor de España coincidió siempre con la máxima preponderancia del Pontificado del mundo.

Muestra, que, persiste la fé en el corazón del pueblo español, como lo prueba la reciente consagración del Cerro de los Angeles.

Expresa su gratitud por las frecuentes pruebas de predilección de la Santa Sede por España.

En nombre de la América Latina, cuya representación obstante, pide al Papa, que el mundo americano tenga una representación en el sacro Colegio Cardenalicio.

Desen al Papa, que mientras dure su reinado espiritual, reine la paz sobre la tierra, y desaparezcan la herejía y la incredulidad.

Termina pidiendo la bendición para España y su ejército que lucha en Africa, y promete que, si alguna vez la fé católica estuviera en peligro los españoles, renovando las gloriosas tradiciones de Las Cruzadas, constituirían un ejército para la defensa de la bandera de la fé que simboliza la paz, la justicia, la civilización y el progreso.

Notas del Directorio

El presidente interino del Directorio militar señor Marqués de Magáz acudió esta mañana temprano a su despacho oficial, donde despachó con el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido.

Después, acompañado de su ayudante, el presidente se trasladó al Palacio de la Infanta Isabel, para felicitarla con motivo de celebrar hoy sus días.

A su regreso a la Presidencia

recibió a una Comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana, que según parece fué a hablarle de un proyecto.

El contralmirante Magáz conferenció después con el general Sanjurjo, el subsecretario de guerra señor Bermúdez de Castro, y el encargado de los despachos de Fomento, señor Arche.

El general Madariaga, estuvo también en la Presidencia conferenciando con el secretario del Directorio, coronel Nouvilas.

Fallecimiento de un novelista

A las cinco de la madrugada ha fallecido el académico de la lengua Española, insigne novelista don Jacinto Octavio Picón.

El entierro se verificará mañana a la tarde.

En el edificio de la Academia, donde residía, se han colgado colgaduras negras.

Consecuencia de una instancia

En vista de la instancia elevada al Directorio por los dueños de cafés y bares, pidiendo la modificación de las leyes relativas a la jornada de ocho horas y del descanso dominical para éstas industrias, así como, que, no se tramiten las denuncias presentadas por infracción de dichas leyes, hasta tanto que el ministerio del trabajo resuelva la petición, hoy visitó a los generales que forman el Directorio una Comisión de la agrupación de camareros y similares, pidiendo que no se acceda a la modificación de dichas leyes.

En la mañana, llega el tren real. Los monarcas españoles descienden del coche, siendo saludados por los reyes de Italia.

Los reyes se abrazaron. Las reinas se dieron sendos besos.

El alcalde de Roma dirigió a los reyes huéspedes una sincera salutación, que fué interrumpida varias veces por inimitables oraciones.

Al salir de la estación formó la comitiva compuesta por 16 carrozas.

La primera iba ocupada por don Alfonso y Victor Manuel.

En la segunda iban, Elena Victoria y el heredero de la corona de Italia.

La tercera carroza la ocupaban Mussolini y Primo de Rivera.

Las restantes conducían el séquito de los monarcas.

La comitiva se dirigió a la Embajada española.

Todos los balcones del trayecto se hallaban abarrotados de gentes que engitaban millares de pañuelos.

En la Embajada recibió a los monarcas el embajador, marqués de Villalinda.

Tras un breve descanso marcharon los reyes al Vaticano.

Fueron recibidos por los cardenales Vannutelli, Merry del Val, Bisletti y otras dignidades eclesiásticas.

En la Sala Consistorial les esperaba el Papa.

En esta sala había colocados tres tronos que fueron ocupados por el Papa y los reyes.

El rey de España besa el pie y la mano del Pontífice, pronunciando el discurso conocido.

Extención del movimiento

En San Sebastián se ha notado el temblor de tierra a la misma hora que en Barcelona.

También se dejó sentir en Lérida, Huesca y otras provincias.

funcionar los proyectores iluminando el horizonte.

Las tripulaciones aparecían formadas sobre cubierta.

El ministro de Marina saludó a los reyes.

Don Alfonso le contestó en tonos efusivos.

Los monarcas españoles revisaron las tropas y la milicia fascista, escuchándose gritos entusiastas.

El inmenso público que invadía el muelle, aclamaba incesantemente a los regios viajeros.

Los reyes ocuparon el vagón que les estaba destinado, y entre aclamaciones indescriptibles, el tren marchó hacia Roma.

Elegada de los Reyes a Roma

Desde muy temprano, las casas y las calles de la capital de Italia aparecían completamente engalanadas con infinidad de escudos, banderas y trofeos de guerra.

Las tropas cubrían ordenadamente la carrera.

Una masa de público, imponente, se aglomera detrás de los soldados.

A las once y cincuenta de la mañana, llega el tren real.

Los monarcas españoles descienden del coche, siendo saludados por los reyes de Italia.

Los reyes se abrazaron. Las reinas se dieron sendos besos.

El alcalde de Roma dirigió a los reyes huéspedes una sincera salutación, que fué interrumpida varias veces por inimitables oraciones.

Al salir de la estación formó la comitiva compuesta por 16 carrozas.

La primera iba ocupada por don Alfonso y Victor Manuel.

En la segunda iban, Elena Victoria y el heredero de la corona de Italia.

La tercera carroza la ocupaban Mussolini y Primo de Rivera.

Las restantes conducían el séquito de los monarcas.

La comitiva se dirigió a la Embajada española.

Todos los balcones del trayecto se hallaban abarrotados de gentes que engitaban millares de pañuelos.

En la Embajada recibió a los monarcas el embajador, marqués de Villalinda.

Tras un breve descanso marcharon los reyes al Vaticano.

Fueron recibidos por los cardenales Vannutelli, Merry del Val, Bisletti y otras dignidades eclesiásticas.

En la Sala Consistorial les esperaba el Papa.

En esta sala había colocados tres tronos que fueron ocupados por el Papa y los reyes.

El rey de España besa el pie y la mano del Pontífice, pronunciando el discurso conocido.

Una muchacha muerta por un tranvia

En la calle de Goya un tranvia atropelló a la muchacha Concepción Alvarez, que se apesaba de un remolque, seccionándole las piernas.

A los pocos momentos falleció.

Un temblor de tierra

Telegrafían de Barcelona que a las cuatro de la madrugada se ha sentido una fuerte sacudida sísmica que duró diez segundos.

La sacudida se reprodujo a poco con mayor intensidad. La población está alarmada.

Desde Melilla

Mausoleo para las víctimas

En breve se inaugurará en Nador un mausoleo construído por la Junta de servicios locales de Nador, donde serán inhumados los restos de los vecinos y de la guarnición del poblado muertos en los sucesos de julio.

El coronel Araujo, enfermo

En el fuerte de María Cristina, donde se halla prisionero, ha caído enfermo el coronel Araujo.

Estalla un cartucho de mortero.—Un herido

Ha ingresado en la enfermería de Druis el soldado de Garrellano Paulino Urres, herido menos grave a consecuencia de la explosión de un cartucho de mortero.

El coronel Sánchez Ocaña visita varias posiciones

El coronel de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña, acompañado del capitán Mur ha visitado las posiciones del sector de Dar Quebdani, informándose de cómo se practican todos los servicios.

Al Hospital se le debe dotar del teléfono

No sabemos ni queremos saber las causas de por qué no se ha puesto y establecido el teléfono en el hospital.

Lo único que hacemos por considerarlo de utilidad y reconocida importancia, es coadyuvar a que se instale toda vez que es un elemento que no debe prescindirse de él.

Al hacerse la reforma en dicho establecimiento sobre material y otros elementos de que se ha dotado y que antes no tenían estando casi abandonado del material que necesitaba, se debió solicitar entonces el que se estableciese el teléfono.

Es natural que nunca es tarde si se ha de corresponder a la bondad del deseo, toda vez que su utilidad práctica es de suma importancia, tanto más si se trata de asuntos que su índole requiera la más pronta rapidez para llevarse a efecto.

¿Por qué no se ha de dotar a dicho establecimiento de tan importante medio de comunicación como es el teléfono?

¿Es que para ponerlo habría de hacerse sacrificio alguno?

Lo ignoramos pero así cuando así sea, bien vale la pena de hacerlo, pues de fijo que habría de ser insignificante para el buen resultado que prácticamente se obtendría.

Evitando al mismo tiempo las molestias que ocasiona a los empleados que tienen que salir a media noche sea la hora que fuese si ocurre algo anormal, no haciéndolo desde el Establecimiento por carecer del antes dicho elemento, que de tenerlo evitaría, tiempo, y por lo tanto quien sabe si por esta causa la vida de algún enfermo.

Por los empleados, por los enfermos, por los mil y mil casos imprevistos que pudieran presentarse, incluso para dar luz con toda la prontitud que requiere la acción de la justicia si se tratara de un herido, pedimos nuevamente al señor Brea que dejando a un lado las dificultades que pudiera tropezarse, ordene se establezca el teléfono, toda vez que el alquiler es insignificante, con arreglo a los beneficios generales que se podrían obtener.

Esperamos del señor Brea, que cuanto antes disponga dotar del teléfono al Hospital, en bien general y seguros estamos de que habrían de aplaudirle y su decisión elogiada.

En Cervantes

La función de anoche

Con gran solemnidad se celebró anoche la función organizada por el señor general gobernador, en beneficio de los asilados en el Hospicio, y cuyos productos han de destinarse a la adquisición de material de imprenta y a la reorganización de la Banda de música.

Todas las localidades se hallaban ocupadas por un público distinguido, ofreciendo la sala, profusamente iluminada, un aspecto deslumbrador.

Las obras puestas en escena fueron muy del agrado del público, que tributó a los autores repetidos aplausos.

De subsistencias

Por no atender el requerimiento hecho en el día 4 del presente mes, para la observación con relación a las prescripciones reglamentarias, se han impuesto las siguientes multas.

En 15 pesetas a Antonio Padilla, Ramón Montoya y Guillermo del Pino, de 5 pesetas a Ricardo Salvador Z. a, Francisco Cruz Salmerón, Rafael Martínez, Miguel Zex, Miguel Luque, Juan Segura, Juan García, José Orland, Manuel Gazquez, Ignacio Segura, Juan Mateo, José López y Pedro Sánchez.

A Cristóbal Soia 125 pesetas, por no llevar las carnes en la forma que determina el artículo 66 del Reglamento general de mataderos públicos.

A Antonio Andujar en 15 pesetas por no guardar corrección debida con el público, a Juan Bñños en 5 pesetas por tener una pesa falta y en igual cantidad a Francisco Criado, por hacer transacciones sin estar autorizado, y a Joaquín Peña en 2 pesetas, por contravenir lo dispuesto sobre el pescado.

Servicios de la Guardia Civil

Purehena

El comandante del puesto comunica que en el sitio conocido por «Rambla de Fondón», ha sido detenido Juan Galindo Díaz, reclamado por el juez de Instrucción del partido.

El mismo participa la detención del gitano Juan Rodríguez Fernández (a) Tonto, vecino de Sierrro, reclamado por el juez municipal.

Cantoria

Por la de este puesto ha sido detenido en la cortijada de los Pardos, al vecino de la misma, Juan Pedro Molina Molina Molina, de 34 años, autor de la violación perpetrada, en 29 de septiembre de 1923, a su vecina Ana Veraguas Paro, de 15 años.

Huércal Overa

Ha sido detenido por la Guardia civil el prófugo de quintas Miguel Jiménez Ortega, número 230 del reemplazo de 1919.

La misma ha denunciado a Isidoro Alés Torrente conductor del auto núm. 833 de la matrícula de Murcia, por infracción del Reglamento de carreteras.

Vélez Rubio

El jefe de la línea, comunica que ha sido denunciado el vecino de la misma, Antonio Ballasta Contreras, el cual conducía el automóvil de su propiedad número 395 de la matrícula de Granada, por infracción de los artículos 5 y 15 del Reglamento de automóviles.

Lo que sucede

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia, ha sido denunciado Adelino Derroche Parra, por maltratar de obra a Salvador Iguifío Alonso.

También ha sido denunciado Saustiano Martínez Marín, por maltratar de palabra a los transeúntes encontrándose en completo estado de embriaguez.

Francisco Escardón Delgado ha presentado en la Comisaría denuncia contra María Josefa Delgado Callejón, por insultos y amenazas.

Por Enriqueta López Casallo, ha sido denunciada su sirvienta María García Román, por la denuncia al Juzgado de Instrucción.

Federico Heredia García, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, denuncia contra Miguel Tapia, por haberle susraído un décimo de lotería, con el núm. 16.375, del sorteo que se celebrará el día 27 del corriente.

Boletín Oficial

El publicado ayer contiene los siguientes asuntos:

Circular de este Gobierno Civil, dirigida a los alcaldes de la provincia, presidentes de las Juntas locales de Reforma social, en el que se ordena elevien las actas de las sesiones celebradas, con expresión de la elección de vocal para presidir juntas municipales del Censo electoral.

Secretaría vacante

También publica un edicto de la Alcaldía de Bayarcal, anunciando a concurso para proveer la Secretaría de aquel Ayuntamiento que se halla vacante.

vapores Correos españoles de Pínillos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El correo trasatlántico BARMES saldrá del puerto de Almería el día 28 de Noviembre de 1923, para Málaga, Cadiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase Ptas. 327.50 paracada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.000 me diop saje.

Aviso importante. Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto irán destinadas.

NOTA. Es indispensable estén los pasajeros en ésta poco menos de seis días antes del día de la salida para despachar su documentación.

Informara su consignatario, Luis Gay Padilla, Gerona, 18 Almería,



Depuración del poder judicial

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Real orden trasladando fallo de la Junta Inspectora del Poder Judicial recaído en el expediente número 16, contra el juez de primera instancia de Huelva don Julio de Ercilla y Arellano.

Otra ídem ídem. recaído en el expediente número 27, seguido a don Manuel Fuentes Marin, como juez de primera instancia e instrucción de Dolores.

Otra ídem ídem. recaído en el expediente número 34, inscrito con motivo de la visita girada a la Audiencia de Barcelona por el magistrado del Tribunal Supremo don Teodoro Gil, contra el magistrado don José Gómez Barberá

Reclamación de haberes

El alcalde del pueblo de Barcelona, ha dirigido un oficio al Sr. Director General de Hacienda, en el que se manifiesta, haber inculcado el escrito referente a reclamación de haberes, del vecino de aquí Ayuntamiento don Francisco Lozano, que el señor gobernador se lo notificó el día 5 del actual, para que informase en este sentido.

Movimiento carcelario

Por la audiencia fué puesto en libertad el recluso Joaquín Martínez Alonso. Por el juzgado, Miguel Tapia Martínez y por el señor Gobernador civil, Mariano Serrano Leyva. Quedan reclusos en la prisión 55 hombres y 4 mujeres.

Casas baratas

Información ampliada La «Gaceta» de ayer publica una Real orden ampliando hasta el 25 del corriente mes el plazo para la información escrita sobre reforma de la legislación de Casas baratas, abierta por Real orden de la Presidencia del Directorio Militar de fecha 31 de octubre último, en el Instituto de Reformas Sociales.

Varios heridos

Han sido curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos: Federico Heredia García, que habita en la calle del Pósito número 5, de traumatismo de la mandíbula inferior. Mas tarde volvió a curar al mismo individuo, de una herida incisa de un centímetro

en la región palpebral izquierda, interesándole la piel.

Josefa Fernández Delgado, con domicilio en la calle de Beloy número 1, de insacción de la primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda.

José Carmona Almedina, de contusiones de tercer grado en la segunda falange del dedo índice de la mano izquierda.

Lozano Gil Materj, habita en la calle de Cortés número 8, de una herida contusa de seis centímetros en la región occipital, interesándole el cuero cabelludo, el pronóstico es reservado.

Destituciones en Granada

Una visita de inspección girada por el teniente coronel de la zona de reclutamiento, al hospital provincial de San Juan de Dios, ha tenido resultados verdaderamente explosivos.

Dicha visita ha determinado la destitución de director del hospital, señor Blanca, sustituyéndole el presidente de la Diputación, señor Hitos, y al vicepresidente de la Comisión provincial, señor González Carrasosa, en trance de dimitir sus cargos.

PICORES de la piel, sarna salpullidos, comerones se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

NOTICIAS GENERALES

Opesiones

para ingreso en el Cuerpo de Prisiones. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terriza, 27. De 2 a 4. 15.000.000 de pesetas

Lotería de Navidad

Si queréis que os toque el Gordo, jugar en los números 05.089 05.144 11.448 y 17.235 se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante e el kiosco de Antonio Segura.

Se expenden alonarios de cien hojas con fecha de sorteo con capitales y números una peseta.

Ama de leche

María López Argarte, habitante en la subida de San Cristóbal nú. 5 se ofrece con media leche, para casa de los padres. Daran razón en su propio domicilio.

Recurso extraviado

Se ha extraviado una carta de pago número 693 del ingreso de 300 pesetas del Ayuntamiento de Huéijica a nombre de don Miguel Martínez Amat.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

Droguería y perfumería LAS CUATRO "CALLES", Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las marcas más acreditadas.

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley Anthracite Collieries de Cardiff y Sevansea

- Carbones: Cardiff Admirantazgo Antracitas Cobbles y nueces cortadas máquina Para motores Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almería. Arapiles, 12

Banco HispanoAmericano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, León, Salamanca, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cuenca, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Pineda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.1/2% para las cuentas a vista 2.75% para las consignaciones a seis meses fecha 3.00% para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc.

Sucursal de Almería.-Paseo del Príncipe, núm. 54

Fábrica de espartería

Juan Manuel Bravo

La más acreditada y que mejor fabrica todos los artículos de espartería, en cuerdas, espuelas, pleitas, sogas, lias, etc.

Depositarío exclusivo de la gran Fábrica de piedras de afilar y demás aplicaciones marca ONENA, de Santander.

Piedra natural clasificada, indispensable en su taller. Única piedra que tiene aplicación en todas las industrias, merced a su CLASIFICACIÓN.

Detalles Aguilá Martell (antes Pescadores) número 40 y Álvarez de Castro, número 16.-Almería.



INDISPENSABLE EN SU TALLER

SARNA

Antitérico Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas CPZ y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Uriach compañía. - Bruch, 19. Barcel na.

EL MOTIN E S

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro. Sebastián Pérez, 8.

Rodríguez Boti

Asistencia a partes Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL BROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

Se Vende

En veintidos mil pesetas casi acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta en el jardín y agua. Razon en la misma casa Rambla de Alfaro número 51 sin intervención de corredores de diez a dos de la tarde.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sífilis NAVARRO BODRIGO, 22 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 8.-Almería.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Gusa Juan Amate En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. Almedina, 9, Almería.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. D. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Médico Oculista

Ha llegado de Madrid el amado especialista en enfermedades de boca y dientes (Estomatología) doctor Fernández Palacios, que ha empezado a pasar consulta en la nueva Clínica que ha instalado en esta capital Paseo del Príncipe, 10, segundo, derecha, Horra de costumbre

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Comp.

Slid's para Melilla, todos los lunes y viernes.

Salidas para Orán, todos los viernes, admitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Lameche y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA.-Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao-Almería con las mismas escalas que desde Almería-Bilbao.

Para mas informes, a sus agentes Calle de Ricardo Gimenez, 5. en C., Boulevard del Príncipe 75.

Dr. Rafael Aráez Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79.-Príncipe

Fonógrafo

Se vende un fonógrafo, color guinda, constuyendo un delicado mueble.

Contiene diez y ocho discos dobles en buen uso, sien do su precio económico.

Para informes, diríjanse a calle de la Infanta número 7, bajo, izquierda.

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olo rogeno Lumen y os dirán que es Mago de los antitépicos. Suprime inmediatamente las beridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositarío exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.-Jaén.

Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Importantísimo

Las célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes, se venden en Almería en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universal», calle de Ricardos 3 y Conde de Oñalla.

Representante en la provincia de Almería, Joaquín Cumelia, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjajar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Velez Rubio y Vera.

Diríjanse las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional. Hermsilla 25 Madrid. Apartado 9005.

Directo para Londres



El rápido. «COPENHAGEN»

llegará el día 14 del corriente, directo para Londres.

Para huaco e informes su consignatario M. Berjón, Almería. El agente de esta línea en Almería es don Juan de Dios...

Sarna.-Picores

SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda contaminación, se recomienda como antiparasitario. ANTIPRURICINOSO. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSE SUERO MUNOZ

JOSE JESÚS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Lonas de todas clases cortinas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en géneros acolchados en todos los anchos, lienzos asagados mantelería, delantales y trapos de cocina. Completo surtido en lopes y demás artículos para el ramo de alpagartería y talartería.

Precios sin competencia

